Всероссийская олимпиада школьников 2012-2012 уч.г. (школьный этап)
11  класс (задания)

Задание №1
Задания с рядами
(по 2 балла за каждый правильный ответ)
1. По какому принципу образованы ряды? Назовите понятие, общее для приведенных ниже терминов, объединяющее их.           
       1.  Мораль, нравы, законы, обычаи, традиции.
2. Политология, социология, философия, экономика
3. Административное здание, рекламный плакат, городской романс, вечернее платье.

2. Что является ЛИШНИМ в ряду? Лишнее слово ПОДЧЕРКНИТЕ и ОБЪЯСНИТЕ, почему вы так решили.
      1. Дедушка, брат, сын, дядя, отец.
      2. Образование, государство, семья,  глобализация, церковь, юстиция
      3. Дети, молодежь, взрослые, пенсионеры, пожилые

Задание №2
Задания по тексту
(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Выберете и вставьте в текст пропущенные слова из приведенного ниже списка. Вы можете изменять их по падежам соответственно контексту. 

«Лукойл» подготовил инвестпрограмму на 10 лет с объемом ___________________(1) более $10 млрд. в год, заявил президент и крупнейший _____________________(2) компании Вагит Алекперов. Действующая 10-летняя стратегия «Лукойла» называется «Акцент на рост стоимости». Если раньше компания концентрировалась на росте добычи, то теперь — на улучшении _______________________________ (3)и повышении _______________________(4). Например, появилась цель в 4 раза увеличить свободный денежный поток (до более чем $40 млрд), а минимальный размер __________________________(5)— с 15 до 30%. 

Акционер,  дивиденды, доходность, инвестиции, зарплата, премия, финансовые показатели 

Задание №3
Выбор из перечня
(по 2 балла за правильный ответ)
Из нескольких вариантов ответа выберите все верные ответы и обведите их в кружок. 
1. Смещение кривой спроса на мороженое влево и вниз может быть вызвано:
а) ростом доходов населения;
б) уменьшением предложения мороженого;
в) уменьшением доходов населения;
г) повышением цены мороженого;
д) наступлением зимы.
2. От объема производства зависят:
а) общие издержки;
б) общие постоянные издержки;
в) средние постоянные издержки;
г) общие переменные издержки;
д) предельные издержки.
3. Примерами естественной монополии являются:
а) городской метрополитен;
б) услуги парикмахерских;
в) рынок стали;
г) космодром Байконур;
д) нижегородский «Водоканал».
4. Для командно-административной экономики характерно(-а)
а) преобладание государственных предприятий;
б) самостоятельность предприятий в вопросах производства;
в) государственное ценообразование;
г) принятие государственных планов, обязательных для производителей;
д) общественная собственность на факторы производства.
5. Какие из перечисленных ниже утверждений являются верными для конкуренции?
а) конкуренция – это отношения состязательности между производителями;
б) конкуренция гарантирует справедливое распределение товаров и услуг между потребителями;
в) конкуренция представляет борьбу производителей за доступ к ограниченным ресурсам;
г) конкуренция – это стремление каждого производителя продать наибольшее количество своей продукции;
д) конкуренция – это экономическое соперничество между единотипными хозяйствующими субъектами за доступ к редким благам.
Задание №4
Задания на знание обществоведческих понятий
(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Замените выделенный курсивом фрагмент юридическим термином
1. В гражданском праве выделяют сделку, которая совершена с целью прикрыть другую сделку  _______________________________________________________________.
2. В уголовном праве нахождение подозреваемого или обвиняемого в момент совершения преступления в другом месте называется ____________________________________.
3. В каждом государстве существует форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления  _______________________________________________.
4. В гражданском праве выделяют иск об устранении всяких нарушений права собственника, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения __________________________________________.
5. В налоговом праве существует термин, обозначающий величину налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы ________________________________________.
6. В гражданском праве существует срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено  _______________________________________________________.
7. В наследственных отношениях может возникнуть ситуация, когда у имущества нет наследников ни по закону, ни по завещанию, либо все они отказались от наследства, либо никто из них не имеет права наследовать. В этом случае имущество переходит в собственность государства. Это называется ______________________________________________.
8. В гражданском праве выделяют способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их ________________________________________________.

Задание№5
Кроссворд
(по 1 баллу за каждый правильный ответ, 2 балла за определение)

1. Решите кроссворд. Вставьте пропущенное слово по вертикали  и дайте его определение.
Вопросы:

1. Политико-территориальная суверенная организация всего общества, имеющая характер публичного властного управления и служащая главным орудием обеспечения его интересов.
1. Форма жизнедеятельности людей, связанная с отношениями между социальными группами в связи с удовлетворением и обеспечением наиболее значимых для людей интересов и потребностей, в том числе и главным образом по поводу захвата, удержания, использования, охраны государственной власти, оказания на нее влияния.
1. Система государственных органов, наделенных властными полномочиями и осуществляющих функции государства.
1. Форма правления, при  которой верховная власть принадлежит одному лицу пожизненно  и передается по наследству.
1. Обязанность лица в соответствии с законом претерпевать определенные лишения государственно-властного характера за совершенное правонарушение.
1. Урегулированное нормами права и охраняемое государством общественное отношение, участники которого имеют соответствующие  субъективные права и юридические обязанности.
1. Противоречие между существующими правовыми актами, правопорядком и притязаниями, действиями по  их изменению, признанию или отторжению.
1. Фома вины, при которой  лицо понимает противоправность своих деяний и возможность наступления вредных последствий, но легкомысленно рассчитывает на их предотвращение.
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Всероссийская олимпиада школьников 2012-2012 уч.г. (школьный этап)
11  класс (задания и ответы)

Задание №1
Задания с рядами
(по 2 балла за каждый правильный ответ)
1. По какому принципу образованы ряды? Назовите понятие, общее для приведенных ниже терминов, объединяющее их.           
       1.  Мораль, нравы, законы, обычаи, традиции.
4. Политология, социология, философия, экономика
5. Административное здание, рекламный плакат, городской романс, вечернее платье.

Ответ: 
1. Все это механизмы, регулирующие взаимодействия между людьми
2. Все эти науки являются социальными
3. Все это – культурные артефакты

2. Что является ЛИШНИМ в ряду? Лишнее слово ПОДЧЕРКНИТЕ и ОБЪЯСНИТЕ, почему вы так решили.
      1. Дедушка, брат, сын, дядя, отец.
      2. Образование, государство, семья,  глобализация, церковь, юстиция
      3. Дети, молодежь, взрослые, пенсионеры, пожилые

Ответ: 
1. Отец – т.к. это достигаемый статус, а все остальные – предписанные
2. Глобализация – это процесс, охватывающий все сферы жизни, все остальные – социальные институты
3. Пенсионеры – пенсионером можно стать не только в силу возраста, но и по болезни, выслуге лет и т.д., тогда как все остальные – возрастные группы

Всего 12 баллов

Задание №2
Задания по тексту
(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Выберете и вставьте в текст пропущенные слова из приведенного ниже списка. Вы можете изменять их по падежам соответственно контексту. 

«Лукойл» подготовил инвестпрограмму на 10 лет с объемом ___________________(1) более $10 млрд. в год, заявил президент и крупнейший _____________________(2) компании Вагит Алекперов. Действующая 10-летняя стратегия «Лукойла» называется «Акцент на рост стоимости». Если раньше компания концентрировалась на росте добычи, то теперь — на улучшении _______________________________ (3)и повышении _______________________(4). Например, появилась цель в 4 раза увеличить свободный денежный поток (до более чем $40 млрд), а минимальный размер __________________________(5)— с 15 до 30%. 

Акционер,  дивиденды, доходность, инвестиции, зарплата, премия, финансовые показатели 

Ответ:
1. инвестиций
2. акционер
3. финансовых показателей
4. доходности
5. дивидендов
«Лукойл» подготовил инвестпрограмму на 10 лет с объемом инвестиций более $10 млрд в год, заявил президент и крупнейший акционер компании Вагит Алекперов. Действующая 10-летняя стратегия «Лукойла» называется «Акцент на рост стоимости». Если раньше компания концентрировалась на росте добычи, то теперь — на улучшении финансовых показателей и повышении доходности. Например, появилась цель в 4 раза увеличить свободный денежный поток (до более чем $40 млрд), а минимальный размер дивидендов — с 15 до 30%. 

Всего 10 баллов


Задание №3
Выбор из перечня
(по 2 балла за правильный ответ)
Из нескольких вариантов ответа выберите все верные ответы и обведите их в кружок. 
6. Смещение кривой спроса на мороженое влево и вниз может быть вызвано:
а) ростом доходов населения;
б) уменьшением предложения мороженого;
в) уменьшением доходов населения;
г) повышением цены мороженого;
д) наступлением зимы.
7. От объема производства зависят:
а) общие издержки;
б) общие постоянные издержки;
в) средние постоянные издержки;
г) общие переменные издержки;
д) предельные издержки.
8. Примерами естественной монополии являются:
а) городской метрополитен;
б) услуги парикмахерских;
в) рынок стали;
г) космодром Байконур;
д) нижегородский «Водоканал».
9. Для командно-административной экономики характерно(-а)
а) преобладание государственных предприятий;
б) самостоятельность предприятий в вопросах производства;
в) государственное ценообразование;
г) принятие государственных планов, обязательных для производителей;
д) общественная собственность на факторы производства.
10. Какие из перечисленных ниже утверждений являются верными для конкуренции?
а) конкуренция – это отношения состязательности между производителями;
б) конкуренция гарантирует справедливое распределение товаров и услуг между потребителями;
в) конкуренция представляет борьбу производителей за доступ к ограниченным ресурсам;
г) конкуренция – это стремление каждого производителя продать наибольшее количество своей продукции;
д) конкуренция – это экономическое соперничество между единотипными хозяйствующими субъектами за доступ к редким благам.
Ответы:
1)  в, д; 
2)  а, в, г, д; 
3)  а, г, д; 
4)  а, в, г, д; 
5) а, в, г, д.
Всего 10 баллов

Задание №4
Задания на знание обществоведческих понятий
(по 2 балла за каждый правильный ответ)

Замените выделенный курсивом фрагмент юридическим термином
9. В гражданском праве выделяют сделку, которая совершена с целью прикрыть другую сделку  _______________________________________________________________.
10. В уголовном праве нахождение подозреваемого или обвиняемого в момент совершения преступления в другом месте называется ____________________________________.
11. В каждом государстве существует форма образования и расходования денежных средств, предназначенных для финансового обеспечения задач и функций государства и местного самоуправления  _______________________________________________.
12. В гражданском праве выделяют иск об устранении всяких нарушений права собственника, хотя бы эти нарушения и не были соединены с лишением владения __________________________________________.
13. В налоговом праве существует термин, обозначающий величину налоговых начислений на единицу измерения налоговой базы ________________________________________.
14. В гражданском праве существует срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено  _______________________________________________________.
15. В наследственных отношениях может возникнуть ситуация, когда у имущества нет наследников ни по закону, ни по завещанию, либо все они отказались от наследства, либо никто из них не имеет права наследовать. В этом случае имущество переходит в собственность государства. Это называется ______________________________________________.
16. В гражданском праве выделяют способность гражданина своими действиями приобретать и осуществлять гражданские права, создавать для себя гражданские обязанности и исполнять их ________________________________________________.
Ответ:
1. Притворная сделка
2. Алиби
3. Бюджет
4. Негаторный
5. Налоговая ставка
6. Исковая давность
7. Выморочное имущество
8. Дееспособность

Всего 16 баллов

Задание№5
Кроссворд
(по 1 баллу за каждый правильный ответ, 2 балла за определение)

2. Решите кроссворд. Вставьте пропущенное слово по вертикали  и дайте его определение.
Вопросы:

1. Политико-территориальная суверенная организация всего общества, имеющая характер публичного властного управления и служащая главным орудием обеспечения его интересов.
1. Форма жизнедеятельности людей, связанная с отношениями между социальными группами в связи с удовлетворением и обеспечением наиболее значимых для людей интересов и потребностей, в том числе и главным образом по поводу захвата, удержания, использования, охраны государственной власти, оказания на нее влияния.
1. Система государственных органов, наделенных властными полномочиями и осуществляющих функции государства.
1. Форма правления, при  которой верховная власть принадлежит одному лицу пожизненно  и передается по наследству.
1. Обязанность лица в соответствии с законом претерпевать определенные лишения государственно-властного характера за совершенное правонарушение.
1. Урегулированное нормами права и охраняемое государством общественное отношение, участники которого имеют соответствующие  субъективные права и юридические обязанности.
1. Противоречие между существующими правовыми актами, правопорядком и притязаниями, действиями по  их изменению, признанию или отторжению.
1. Фома вины, при которой  лицо понимает противоправность своих деяний и возможность наступления вредных последствий, но легкомысленно рассчитывает на их предотвращение.
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Гипотеза – это часть юридической нормы, указывающая на условия, при которых действует норма.
Всего 10 баллов
Общее количество баллов: 58  баллов
